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Pregunta 1
Para empezar, ¿cómo calificaría Vd. la actual situación económica del país: muy buena, buena, regular, mala o muy
mala?

Muy buena 0,8
Buena 4,0
Regular 27,1
Mala 38,8
Muy mala 28,1
N.S. 1,0
N.C. 0,2
(N) (5.963)

Pregunta 2
¿Y cree Vd. que dentro de un año esta situación económica será mejor, igual o peor que ahora?

Mejor 31,5
Igual 39,7
Peor 18,3
N.S. 10,0
N.C. 0,4
(N) (5.958)

Pregunta 3
¿Es Vd. la persona que aporta más ingresos al hogar?

Sí 38,9
No 59,1
N.C. 1,9
(N) (5.848)

Pregunta 4
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Vd. actualmente?

Trabaja 38,2
Jubilado o pensionista 13,7
Pensionista (antes s.l.) 4,0
Parado habiendo trabajado antes 10,2
Parado, busca primer empleo 2,0
Estudiante 10,5
Sus labores 21,2
Otra situación 0,3
N.C. 0,0
(N) (5.965)

SÓLO A OCUPADOS (1 en P4).
(N=2.279)

Pregunta 4a
¿Diría Vd. que es muy probable, bastante, poco o nada probable, que en los próximos doce meses pueda perder Vd. su
empleo o actividad actual?

Muy probable 8,1
Bastante probable 12,9
Poco probable 32,7
Nada probable 41,3
N.S. 3,5
N.C. 1,5
(N) (2.272)
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SÓLO A OCUPADOS (1 en P4).
(N=2.279)

Pregunta 4b
De la lista que le voy a mostrar a continuación, ¿podría señalarme cuáles son para Vd., en este momento, los principales
objetivos  o  aspiraciones  de  su  vida  laboral...?  (POSIBLE RESPUESTA MÚLTIPLE:  ANOTAR TODAS LAS QUE
MENCIONE EL ENTREVISTADO).

Que le aumenten el sueldo 31,3
Tener un empleo estable (contrato fijo) 34,9
Conservar el puesto de trabajo 42,5
La formación profesional 12,2
Un empleo con posibilidades de ascenso 12,2
Tener una mayor participación en la dirección de la empresa 7,2
Tener una jornada laboral menor 12,7
Tener mejores condiciones de trabajo (seguridad, higiene, horarios, etc.) 18,1
Poder anticipar la edad de jubilación 15,8
Poder participar en los beneficios de la empresa 5,7
Otros 2,8
N.S. 2,9
N.C. 3,4
(N) (2.251)

SÓLO A PARADOS (4, 5 en P4).
(N=727)

Pregunta 4c
¿Y cree Vd. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que en los próximos doce meses encuentre Vd.
trabajo?

Muy probable 9,2
Bastante probable 29,8
Poco probable 33,7
Nada probable 22,1
N.S. 4,6
N.C. 0,7
(N) (719)
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SÓLO A PARADOS (4, 5 en P4).
(N=727)

Pregunta 4d
¿Cuáles son las principales dificultades que está teniendo Vd. para encontrar un empleo? (POSIBLE RESPUESTA
MÚLTIPLE: ANOTAR TODAS LAS QUE MENCIONE EL ENTREVISTADO).

Su nivel de estudios es bajo 16,1
No tiene experiencia 16,4
Le falta cualificación profesional 10,7
Su profesión o especialización es poco demandada 16,4
Su edad 28,9
No encuentra un empleo de su nivel de ingresos 6,1
No puede cambiar su lugar de residencia 6,1
Su falta de contactos 16,0
Ninguna en especial 10,5
Otra 10,1
N.S. 5,6
N.C. 1,9
(N) (675)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 5
¿Cuál es/era su actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/consistía específicamente su trabajo?
(Precisar  lo  más posible las actividades realizadas,  EJEMPLO: mecánico reparador de automóviles,  ayudante de
odontología, profesor de enseñanza primaria, etc.).  Nos referimos a su ocupación principal:  aquélla por la que Vd.
obtiene/obtenía mayores ingresos.

Profesionales, técnicos y similares 13,5
Miembros del Gobierno, altos directivos, Administración Pública y empresa privada 1,3
Propietarios y gerentes de hostelería, comercio y agricultura 8,7
Cuadros medios 1,9
Capataces y personal encargado en actividades de servicios personales 2,4
Personal administrativo y similar 10,4
Comerciantes, vendedores y similares 6,2
Personal de los servicios 14,6
Trabajadores cualificados y semicualificados 31,2
Trabajadores agrícolas y no cualificados no agrícolas 7,0
Profesionales de las Fuerzas Armadas 0,4
Sin información suficiente 2,0
N.C. 0,4
(N) (3.663)
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SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 6
¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde Vd. trabaja (o trabajaba)? (EJEMPLOS:
Fábrica de artículos de deporte, correos, alquiler de coches, electricidad, reparaciones, industria del cuero, etc.).

Producc. agrícola y ganadera, silvicult., caza y pesca 6,9
Servicios agrícolas y ganaderos 2,5
Energía, extracc. y preparación de combustibles 1,4
Extracc. y transf. de minerales no energét., ind. quím. 3,4
Metalurgia, maquinaria y material eléctrico 5,1
Material de transporte e instrumentos de precisión 1,6
Alimentos, bebidas y tabaco 4,0
Textiles, cuero, calzado y confección 4,5
Otras industrias manufactureras 3,9
Construcción 9,9
Comercio al por mayor y por menor 10,8
Restaurantes, cafés y hostelería 6,7
Reparaciones 1,4
Transporte y comunicaciones 5,7
Finanzas, seguros y actividades inmobiliarias 2,6
Servicios prest. a las empresas. alquileres de bienes 3,3
Administrac. públicas, defensa, s. social, diplomacia 5,8
Servicios de saneam. vías públicas, personales y domést. 7,0
Educación, investigación, sanidad, asistencia social 10,4
Servicios recreativos y culturales 1,7
N.C. 1,3
(N) (3.659)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 6
¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde Vd. trabaja (o trabajaba)? (EJEMPLOS:
Fábrica de artículos de deporte, correos, alquiler de coches, electricidad, reparaciones, industria del cuero, etc.).

Agricultura 9,3
Industria 24,1
Construcción 9,9
Servicios 55,4
N.C. 1,3
(N) (3.659)
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SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 6a
CONDICIÓN SOCIOECONÓMICA DEL INE.

Directores/as y profesionales 3,2
Técnicos/as y cuadros medios 9,6
Pequeños/as empresarios/as 8,0
Agricultores/as 2,5
Empleados/as de oficinas y servicios 8,7
Obreros/as cualificados/as 20,8
Obreros/as no cualificados/as 3,0
Jubilados/as y pensionistas 22,1
Parados/as 16,4
No clasificables 5,7
(N) (3.706)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 6b
ESTATUS SOCIOECONÓMICO.

Clase alta/media-alta 15,2
Nuevas clases medias 17,9
Viejas clases medias 13,4
Obreros cualificados 31,5
Obreros no cualificados 16,9
No consta 5,1
(N) (3.706)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 7
Aproximadamente, ¿cuántos empleados, además de Vd., trabajan (o trabajaban cuando Vd. lo hacía) en su mismo centro
de trabajo, o cuántos empleados tiene/tenía si se trata de un empresario?

De 1 a 3 13,3
De 4 a 5 5,9
De 6 a 10 9,8
De 11 a 25 12,2
De 26 a 50 8,6
De 51 a 100 6,5
De 101 a 500 9,0
De 501 a 1.000 2,4
De 1.001 a 10.000 3,7
Más de 10.000 0,7
Ninguno 15,4
N.S. 11,6
N.C. 1,0
(N) (3.598)
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SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 8
De ellos,  ¿podría  decirme  qué  proporción  son  (o  eran)  fijos  y  qué  proporción  eventuales?  (Si  son  10  ó  menos
trabajadores, preguntar por número aproximado de fijos y de eventuales, y no preguntar la proporción).

Fijos (%) Eventuales (%)
Ninguno 8,8 29,9
Entre 1 y 15% 6,5 13,7
Entre 16 y 30% 6,8 13,0
Entre 31 y 50% 10,2 13,5
Entre 51 y 75% 12,3 5,9
Entre 76 y 100% 50,0 18,9
N.S. 4,6 4,6
N.C. 0,7 0,7
(N) (1.427) (1.427)
Media 66,28 33,65
Desviación típica 35,82 35,80
(N) (1.351) (1.351)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 8
De ellos,  ¿podría  decirme  qué  proporción  son  (o  eran)  fijos  y  qué  proporción  eventuales?  (Si  son  10  ó  menos
trabajadores, preguntar por número aproximado de fijos y de eventuales, y no preguntar la proporción).

Fijos (nº) Eventuales (nº)
Ninguno 26,2 44,3
1 16,3 14,0
2 17,0 12,0
3 11,8 6,3
4 7,0 5,5
5 5,4 4,9
6 4,3 3,6
7 4,1 2,0
8 2,3 2,0
9 0,6 0,7
10 3,2 2,9
N.S. 1,6 1,6
N.C. 0,4 0,4
(N) (1.009) (1.009)
Media 2,55 1,93
Desviación típica 2,60 2,59
(N) (989) (989)
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SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 9
¿Forma parte su centro de trabajo de una empresa mayor que tenga más centros de trabajo (sucursales, oficinas,
almacenes, etc.)?

Sí 33,5
No 59,3
N.S. 3,4
N.C. 3,8
(N) (3.656)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS Y CUYO CENTRO DE TRABAJO FORMA PARTE
DE UNA EMPRESA MAYOR (1, 2 ó 4 en P4 y 1 en P9).

(N=1.224)

Pregunta 9a
Y, podría decirme, aproximadamente, sumando todos esos centros de trabajo, ¿cuánta gente cree Vd. que trabaja (o
trabajaba cuando Vd. lo hacía) en la totalidad de su empresa? (No le estoy pidiendo una cifra exacta, sino que me señale
uno de estos intervalos).

De 1 a 3 0,2
De 4 a 5 0,1
De 6 a 10 1,9
De 11 a 25 2,0
De 26 a 50 1,8
De 51 a 100 3,6
De 101 a 500 6,5
De 501 a 1.000 3,7
De 1.001 a 10.000 15,7
Más de 10.000 16,7
N.S. 46,4
N.C. 1,4
(N) (1.201)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 10
¿Cuántas horas a la semana trabaja (o trabajaba) Vd. en este empleo o actividad?

Menos de 40 horas 21,1
40 horas 38,5
Más de 40 horas 36,5
N.C. 4,0
(N) (3.681)
Media 43,09
Desviación típica 13,27
(N) (3.534)
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SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 11
¿Está (o estaba) Vd. dado de alta en la Seguridad Social?

Sí 90,1
No 7,9
N.C. 1,9
(N) (3.674)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 12
¿Vd. trabaja (o trabajaba) como...?

Asalariado 77,3
Empresario o profesional con asalariados 2,6
Profesional o trabajador autónomo 16,3
Ayuda familiar 1,8
Miembro de una cooperativa 0,5
Otra situación 1,2
N.C. 0,3
(N) (3.690)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS Y QUE TRABAJAN O TRABAJABAN COMO
ASALARIADOS (1, 2 ó 4 en P4 y 1 en P12).

(N=2.851)

Pregunta 12a
Y, más específicamente, ¿de qué modalidad es (o era) su contrato o relación laboral?

Fijo/Funcionario 31,8
Indefinido/Laboral 25,8
Fijo discontinuo 3,7
Temporal de aprendizaje, formación o práctica 2,8
Temporal estacional o de temporada 5,4
Temporal de obra o servicio 5,2
Eventual 20,2
Interino 1,3
Otro tipo 2,3
N.S. 0,7
N.C. 0,7
(N) (2.842)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS Y QUE TRABAJAN O TRABAJABAN COMO
ASALARIADOS (1, 2 ó 4 en P4 y 1 en P12).

(N=2.851)

Pregunta 12b
¿Su contrato de trabajo es (o era) escrito o verbal?

Escrito 86,2
Verbal 11,3
N.C. 2,5
(N) (2.824)
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SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS Y QUE TRABAJAN O TRABAJABAN COMO
ASALARIADOS (1, 2 ó 4 en P4 y 1 en P12).

(N=2.851)

Pregunta 12c
¿Trabaja (o trabajaba) Vd. en la Administración Pública, en una empresa pública, en una empresa privada, en una
organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico?

Administración pública 13,8
Empresa pública 10,5
Empresa privada 67,3
Organización sin fines de lucro 0,4
Servicio doméstico 2,4
Otros 0,7
N.C. 4,9
(N) (2.828)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS Y QUE TRABAJAN O TRABAJABAN COMO
ASALARIADOS (1, 2 ó 4 en P4 y 1 en P12).

(N=2.851)

Pregunta 12d
En  su  trabajo,  ¿desempeña  (o  desempeñaba)  una  función  de  dirección  (participa/participaba  en  las  decisiones
importantes de la empresa) o de supervisión (tiene/tenía a su cargo otros trabajadores, como capataz, encargado, jefe de
equipo) o ninguna de estas dos cosas?

Puesto de dirección 4,0
Puesto de supervisión 8,2
Ninguna de las dos cosas 72,7
N.C. 15,1
(N) (2.718)

SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES (1, 4 en P4).
(N=2.887)

Pregunta 13
¿Cómo diría Vd. que es la situación económica actual de la empresa en que trabaja (o trabajaba): muy buena, buena,
regular, mala o muy mala? ¿Y la situación económica del sector al que pertenece su empresa?

Empresa Sector
Muy buena 6,7 5,8
Buena 42,4 35,4
Regular 27,5 26,8
Mala 13,3 15,5
Muy mala 6,3 6,6
N.S. 2,7 4,9
N.C. 1,0 5,0
(N) (2.875) (2.857)
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SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y QUE CALIFICAN LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE LA
EMPRESA Y SECTOR COMO REGULAR, MALA O MUY MALA (1, 4 en P4 y 3, 4 ó 5 en P13).

Pregunta 13a
Y, principalmente, ¿por qué piensa Vd. que las cosas no marchan (o marchaban) bien en su empresa? ¿Y en su sector?
(MÁXIMO TRES RESPUESTAS).

Empresa Sector
Por la mala gestión 25,8 18,8
Porque la tecnología es atrasada 7,0 7,2
Por la competencia internacional 19,1 21,5
Porque hay exceso de mano de obra 9,9 9,5
Por problemas de mercado (falta de demanda) 40,2 41,5
Porque los salarios son demasiado altos 2,9 2,7
Por la crisis económica 2,7 2,7
Porque los impuestos son demasiado altos 2,5 1,7
Por falta de dinero, de inversión 2,6 2,0
Por la competencia interna 2,4 1,8
Otra respuesta 12,1 12,7
N.S. 3,4 4,6
N.C. 0,5 1,4
(N) (1.343) (1.370)

SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES (1, 4 en P4).
(N=2.887)

Pregunta 14
¿Está (o estaba) Vd. muy satisfecho, satisfecho, insatisfecho o muy insatisfecho con su trabajo actual (o último)?

Muy satisfecho 20,4
Satisfecho 58,8
Ni satisfecho ni insatisfecho 8,0
Insatisfecho 10,3
Muy insatisfecho 2,1
N.S. 0,0
N.C. 0,3
(N) (2.868)

SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES QUE ESTÁN O ESTABAN SATISFECHOS CON SU TRABAJO
(1, 4 en P4 y 1, 2 en P14).

(N=2.272)

Pregunta 14a
¿Y, principalmente, por qué razón o razones está/estaba Vd. satisfecho con su trabajo? (MÁXIMO TRES RESPUESTAS).

El salario es/era bueno 27,8
El empleo es/era estable 33,6
Hay/había buenas oportunidades de ascenso 3,9
Las condiciones de trabajo son/eran buenas 27,0
El ambiente es/era agradable 41,3
Hay/había oportunidades de formación 4,7
El trabajo es/era interesante, ameno 29,0
Le permite/permitía realizarse profesionalmente 19,8
Otra razón 6,9
N.S. 0,5
N.C. 0,4
(N) (2.259)
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SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES QUE ESTÁN O ESTABAN INSATISFECHOS CON SU
TRABAJO (1, 4 en P4 y 4, 5 en P14).

(N=357)

Pregunta 14b
¿Y,  principalmente,  por  qué  razón  o  razones  no  está/estaba  Vd.  satisfecho  con  su  trabajo?  (MÁXIMO  TRES
RESPUESTAS).

El salario es/era bajo 43,3
El empleo es/era precario (inestable) 28,9
No hay/había oportunidades de ascenso 12,9
Las condiciones de trabajo son/eran malas 22,9
Hay/había mal ambiente 11,7
No hay/había oportunidades de formación 10,0
El trabajo es/era aburrido, nada interesante 12,9
No le permite/permitía realizarse profesionalmente 16,6
Exceso de horas y de trabajo 2,3
Otra razón 10,6
N.S. 0,9
N.C. 0,3
(N) (349)

SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES (1, 4 en P4).
(N=2.887)

Pregunta 15
¿Podría decirme si ha tenido Vd. alguna vez (o tiene actualmente) algún problema (o conflicto laboral) en su empresa o
centro de trabajo?

Sí 10,8
No 88,7
N.C. 0,5
(N) (2.880)
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SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES QUE HAN TENIDO ALGÚN CONFLICTO LABORAL (1, 4 en P4
y 1 en P15).

(N=312)

Pregunta 15a
¿Y qué tipo de problema o conflicto ha sido (o es)? (Me estoy refiriendo al último que haya tenido y que le haya afectado a
Vd. personalmente).

Salarios (descuentos, primas, etc) 26,8
Traslados de centro de trabajo 4,9
Cambio de puesto de trabajo 7,2
Despidos 14,4
Seguridad e higiene 5,2
Formación -
Tipo de contrato 5,9
Jornada laboral 5,6
Edad de jubilación 0,7
Vacaciones 2,3
Problemas con los superiores 5,9
Desavenencias con los compañeros 3,6
Otro 15,7
N.S. 0,7
N.C. 1,3
(N) (306)

SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES QUE HAN TENIDO ALGÚN CONFLICTO LABORAL (1, 4 en P4
y 1 en P15).

(N=312)

Pregunta 15b
¿Cuánto tiempo hace que tuvo Vd. ese problema? (Hace...)

Menos de 1 mes 8,3
De 1 a 6 meses 14,6
De 6 meses a 1 año 15,9
De 1 a 2 años 15,6
Más de 2 años 33,9
No recuerda 5,0
N.C. 6,6
(N) (301)

SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES (1, 4 en P4).
(N=2.887)

Pregunta 16
¿Y cuál es, en su opinión, la mejor forma de resolver los problemas que le puedan surgir en su empresa?

A través de un representante de los trabajadores 39,0
Por mi cuenta, a través de un abogado 26,6
Con influencias personales en la empresa 12,9
Otras 9,7
N.S. 8,3
N.C. 3,6
(N) (2.865)
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SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES (1, 4 en P4).
(N=2.887)

Pregunta 17
¿En su empresa o centro de trabajo, hay (o había cuando Vd. estaba trabajando) delegados de personal o comités de
empresa?

Sí 39,3
No 57,1
N.C. 3,5
(N) (2.847)

SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES EN CUYA EMPRESA EXISTEN DELEGADOS DE PERSONAL O
COMITÉS DE EMPRESA (1, 4 en P4 y 1 en P17).

(N=1.120)

Pregunta 17a
¿A qué sindicato (o sindicatos) pertenecen (o pertenecían) los delegados o miembros del Comité de empresa? (POSIBLE
RESPUESTA MÚLTIPLE: ANOTAR TODAS LAS QUE MENCIONE EL ENTREVISTADO).

UGT 59,2
CCOO 56,6
CSI-CSIF (Independientes) 18,4
USO 7,9
CNT 4,3
ELA-STV (Sólo País Vasco) 4,3
CIG (INTG y CXTG) (Sólo Galicia) 2,4
Otros 11,0
Ninguno 2,4
N.S. 16,0
N.C. 0,2
(N) (1.114)

SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES (1, 4 en P4).
(N=2.887)

Pregunta 18
Independientemente de que Vd. ahora trabaje o esté en el paro, suponga por un momento que, debido a la crisis, la
empresa u organización donde Vd. trabaja estuviese atravesando serias dificultades económicas y amenazase con cerrar.
En ese caso, ¿estaría Vd. dispuesto a negociar con su empresa...?

Sí No N.S. N.C. (N)
Regulaciones de empleo 55,5 25,8 14,7 3,9 (2.839)
Recortes salariales sin reducción de jornada 39,3 43,1 13,5 4,1 (2.843)
Recortes salariales con reducción (proporcional) de jornada 64,2 19,5 12,1 4,2 (2.843)

SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES (1, 4 en P4).
(N=2.887)

Pregunta 19
¿Existe algún convenio colectivo al que se acoge o pueda acogerse su empresa o centro de trabajo actual (o último)?

Sí 40,6
No 41,2
N.S. 17,3
N.C. 0,9
(N) (2.868)
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SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES QUE TIENEN O TENÍAN CONVENIO COLECTIVO EN LA
EMPRESA (1, 4 en P4 y 1 en P19).

(N=1.163)

Pregunta 19a
¿Y qué tipo de convenio colectivo es ése: Convenio de empresa, convenio de sector provincial, de sector estatal o algún
otro?

Convenio de empresa 31,7
Convenio de sector provincial 24,2
Convenio de sector estatal 27,8
Otro 4,3
N.S. 11,8
N.C. 0,2
(N) (1.158)

SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES QUE TIENEN O TENÍAN CONVENIO COLECTIVO EN LA
EMPRESA (1, 4 en P4 y 1 en P19).

(N=1.163)

Pregunta 19b
¿Y sabe Vd. qué sindicatos firmaron el último convenio colectivo que afecta a su empresa o centro de trabajo? (POSIBLE
RESPUESTA MÚLTIPLE: ANOTAR TODAS LAS QUE MENCIONE EL ENTREVISTADO).

UGT 48,9
CCOO 45,9
CSI-CSIF (independientes) 9,8
USO 5,1
CNT 1,9
ELA-STV (Sólo País Vasco) 2,4
CIG (INTG y CXTG) (Sólo Galicia) 1,6
Otro 6,6
Ninguno 3,1
N.S. 34,8
N.C. 2,1
(N) (1.153)

SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES (1, 4 en P4).
(N=2.887)

Pregunta 20
En general, ¿qué cree Vd. que es mejor para los intereses de los trabajadores, que los sindicatos lleguen a acuerdos
generales o pactos sociales sólo con los empresarios, sólo con el Gobierno, o con los empresarios y el Gobierno?

Sólo con los empresarios 14,0
Sólo con el Gobierno 3,3
Con los empresarios y el Gobierno 72,0
Otra respuesta 3,2
N.S. 6,4
N.C. 1,2
(N) (2.879)
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SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES (1, 4 en P4).
(N=2.887)

Pregunta 21
Y Vd., ¿prefiere que se firme un pacto de ámbito sectorial o global?

Sectorial 39,6
Global 42,7
Le es indiferente 3,3
N.S. 13,0
N.C. 1,4
(N) (2.877)

SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES (1, 4 en P4).
(N=2.887)

Pregunta 22
¿Y prefiere que sea un pacto de ámbito regional o estatal?

Regional 39,4
Estatal 44,6
Le es indiferente 3,4
N.S. 11,1
N.C. 1,5
(N) (2.873)

SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES (1, 4 en P4).
(N=2.887)

Pregunta 23
¿Y cuáles cree Vd. que son los principales asuntos que los sindicatos deberían negociar en estos acuerdos o pactos
sociolaborales? (MÁXIMO TRES RESPUESTAS).

Bandas salariales 33,7
Condiciones de trabajo 49,7
Jornada laboral 26,3
Tipos de contratos 39,8
La inversión de una parte de los beneficios empresariales 9,7
La formación profesional 18,8
Las formas de protección ante el desempleo 27,5
La edad y formas de jubilación 17,0
Vivienda 4,7
Política fiscal 2,6
Salario mínimo profesional 11,0
Pensiones 8,7
Otro 1,7
N.S. 3,3
N.C. 1,2
(N) (2.877)
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SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES (1, 4 en P4).
(N=2.887)

Pregunta 24
Como Vd. seguramente sabe, a comienzos de este año se han aprobado varias medidas de reforma del mercado de
trabajo. En general, ¿cree Vd. que estas medidas contribuirán mucho, bastante, poco o nada a la creación de empleo?

Mucho 2,6
Bastante 14,9
Poco 44,2
Nada 27,3
N.S. 10,2
N.C. 0,7
(N) (2.873)

SÓLO A OCUPADOS Y PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES (1, 4 en P4).
(N=2.887)

Pregunta 25
Y,  personalmente,  ¿piensa  Vd.  que  las  medidas  de  reforma  del  mercado  de  trabajo  le  van  a  afectar  más  bien
positivamente, más bien negativamente o piensa que no le van a afectar?

Más bien positivamente 8,3
Más bien negativamente 27,6
No le van a afectar 53,1
N.S. 10,3
N.C. 0,6
(N) (2.872)

Pregunta 26
A continuación, le agradecería que me dijera cuál de las dos frases siguientes se aproxima más a sus propias ideas.

El Gob. toma medidas impopulares si son beneficiosas 30,0
El Gob. no debe tomar decisiones sin los sindicatos 58,5
N.S. 9,9
N.C. 1,6
(N) (5.961)

Pregunta 27
En su opinión, al convocar la huelga general del pasado 27 de enero ("27-E"), ¿piensa Vd. que los sindicatos tomaron una
decisión muy acertada, bastante, poco o muy poco acertada?

Muy acertada 8,5
Bastante acertada 22,5
Poco acertada 33,9
Muy poco acertada 22,8
N.S. 11,8
N.C. 0,5
(N) (5.965)
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Pregunta 28
¿Cree Vd. que en la situación económica actual los sindicatos están ofreciendo soluciones posibles para resolver el
problema del paro?

Sí 26,1
No 60,9
N.S. 12,4
N.C. 0,5
(N) (5.961)

Pregunta 29
Como Vd. seguramente sabe,  los intentos del  pasado otoño de negociar  un acuerdo general  o pacto social  entre
Gobierno, empresarios y sindicatos no han dado frutos. Por lo que Vd. tiene entendido, ¿quién ha hecho más esfuerzos
para alcanzar este acuerdo: el Gobierno, los sindicatos o los empresarios?

El Gobierno 11,5
Los sindicatos 33,9
Los empresarios 10,5
Todos por igual 19,2
Ninguno 1,3
N.S. 22,2
N.C. 1,5
(N) (5.955)

Pregunta 30
¿Y a quiénes cree Vd. que beneficiaría más un acuerdo o pacto social de este tipo: a los trabajadores, a los empresarios
o a todos (a la buena marcha de la economía)?

A los trabajadores 12,2
A los empresarios 19,3
A todos (a la buena marcha de la economía) 55,3
N.S. 12,2
N.C. 0,9
(N) (5.960)

Pregunta 31
A continuación voy a leerle unas frases y quisiera que me dijera si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo
con cada una de ellas.

Más bien de
acuerdo

Ni de acuerdo ni
en desacuerdo

Más bien en
desacuerdo N.S. N.C. (N)

El trabajo es un derecho de la persona 95,4 2,3 1,5 0,7 0,2 (5.964)
El trabajo es un deber, se hace por obligación y necesidad 65,4 12,8 20,5 1,0 0,4 (5.963)
Hay que trabajar para vivir, no vivir para trabajar 90,4 6,1 2,2 0,9 0,3 (5.958)
El bienestar material es lo más importante, el trabajo es el medio para conseguirlo 56,9 17,3 23,4 1,9 0,5 (5.948)

Pregunta 32
Pensando en el trabajo, ¿qué importancia: mucha, bastante, poca o muy poca, tienen para Vd. los siguientes aspectos...?

Mucha Bastante Poca Muy poca N.S. N.C. (N)
Las oportunidades de formación y aprendizaje 64,0 29,6 3,3 0,7 2,0 0,3 (5.957)
La remuneración 56,8 36,5 3,6 0,6 2,1 0,4 (5.948)
El prestigio que tenga 41,7 37,2 14,6 2,7 3,3 0,5 (5.944)
Los compañeros 57,0 34,8 5,2 0,6 1,9 0,4 (5.941)
Sentirse útil 65,8 29,7 1,9 0,3 1,8 0,4 (5.935)
Poder realizarse profesionalmente 63,6 30,0 2,8 0,5 2,6 0,5 (5.948)
Las posibilidades de ascenso y de promoción 51,7 36,5 7,4 1,2 2,6 0,5 (5.948)
La seguridad del puesto de trabajo 74,6 21,5 1,7 0,3 1,5 0,4 (5.949)
La responsabilidad 59,7 33,1 4,2 0,5 1,9 0,5 (5.947)
La participación en la toma de decisiones 45,9 36,2 11,5 2,0 3,6 0,8 (5.946)
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Pregunta 33
A continuación le voy a leer una lista de instituciones y quisiera que me dijera en qué medida tiene Vd. confianza en cada
una de ellas. Utilice para ello una escala de 0 a 10, donde el 0 significa ninguna confianza y el 10 significa absoluta
confianza.

Ninguna confianza 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Absoluta confianza N.S. N.C. (N)
Las Cortes
Generales

12,1 2,5 5,1 6,6 8,6 23,6 9,1 6,4 5,4 1,6 4,2 13,3 1,4 (5.962)

El Parlamento de su
Comunidad
Autónoma

10,4 2,2 5,4 6,8 7,8 21,2 10,8 8,0 6,6 2,4 4,1 12,8 1,4 (5.963)

Los sindicatos 10,9 2,7 5,6 7,0 8,2 22,8 9,9 9,3 6,3 2,5 4,3 9,3 1,2 (5.962)
Los partidos
políticos

25,8 5,4 9,1 10,1 10,0 17,0 5,3 3,0 2,2 0,6 1,5 8,6 1,4 (5.961)

Las organizaciones
de empresarios

12,9 3,5 6,5 9,0 9,7 19,8 8,0 5,7 3,9 1,4 1,9 15,9 1,7 (5.952)

El Gobierno Central 21,6 4,6 7,3 8,4 8,6 18,9 6,5 5,3 4,3 1,8 3,4 7,9 1,4 (5.960)
El Gobierno de su
Comunidad
Autónoma

13,6 3,2 6,0 7,6 7,8 20,4 9,6 8,1 6,0 2,5 4,0 9,7 1,3 (5.959)

Los medios de
comunicación

4,8 1,3 3,1 4,3 5,0 19,3 13,0 13,8 13,0 5,5 7,9 7,7 1,2 (5.964)

Los colegios
profesionales

4,4 1,3 3,0 3,1 4,3 17,1 10,4 11,3 10,2 4,3 7,2 21,3 2,0 (5.940)

Media Desviación
típica (N)

Las Cortes
Generales

4,51 2,69 (5.084)

El Parlamento de su
Comunidad
Autónoma

4,75 2,69 (5.114)

Los sindicatos 4,72 2,69 (5.332)
Los partidos
políticos

3,00 2,55 (5.366)

Las organizaciones
de empresarios

4,03 2,56 (4.904)

El Gobierno Central 3,68 2,86 (5.407)
El Gobierno de su
Comunidad
Autónoma

4,46 2,80 (5.302)

Los medios de
comunicación

5,97 2,52 (5.433)

Los colegios
profesionales

5,92 2,57 (4.551)

Pregunta 34
En su opinión, ¿la política económica que sigue el Gobierno trata de favorecer en mayor medida a los empresarios, a los
trabajadores o a todos (a la buena marcha de la economía del país)?

A los empresarios 45,8
A los trabajadores 3,5
A todos (a la buena marcha de la economía del país) 29,0
A nadie 14,7
N.S. 6,4
N.C. 0,8
(N) (5.960)
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Pregunta 35
Pensando en una sociedad como la española, ¿diría Vd. que los intereses de los empresarios y los de los trabajadores
son básicamente opuestos, son básicamente los mismos, o piensa que son en parte opuestos y en parte los mismos?

Los intereses de empresarios y trabajadores son opuestos 43,6
Son básicamente los mismos intereses 12,5
Son en parte opuestos y en parte los mismos 35,3
N.S. 7,5
N.C. 1,0
(N) (5.956)

Pregunta 36
A continuación le voy a leer unas frases que tienen que ver con los trabajadores y los empresarios. Dígame, por favor, si
está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de ellas.

Más bien de
acuerdo

Ni de acuerdo ni
en desacuerdo

Más bien en
desacuerdo N.S. N.C. (N)

Una empresa debería ser como un equipo, primar el beneficio de todos 93,8 2,9 1,1 2,0 0,3 (5.964)
Es fácil hablar mal de los empresarios, pero sin ellos la economía no funcionaría 74,6 14,1 7,3 3,7 0,4 (5.962)
Si los trabajadores se hicieran cargo de las empresas, la economía marcharía mejor 17,8 22,6 50,4 8,7 0,6 (5.964)

Pregunta 37
Ahora querría que me dijera la opinión que le merecen los empresarios españoles por lo que Vd. sabe o ha oído sobre
ellos. En esta tarjeta, hay una lista doble de calificativos (generosos/egoístas, eficaces/malos gestores, etc.), separados
por una distancia de puntos del 1 al 7. Tomando como ejemplo los dos primeros calificativos (generosos/egoístas...), el 1
significa 'muy generosos' y el 7 'muy egoístas'. Por favor, trate de poner la puntuación que, en cada caso, se aproxime
más a su opinión sobre los empresarios españoles.

Muy generosos 2 3 4 5 6 Muy egoístas N.S. N.C. (N)
Generosos/Egoístas 2,9 3,9 8,7 25,0 15,5 17,2 18,1 7,2 1,6 (5.960)
Eficaces/Malos gestores 6,1 8,8 13,5 28,0 15,2 9,6 7,9 9,2 1,7 (5.961)
Con visión de futuro/Con estrechez de miras 8,1 10,4 12,7 21,1 13,5 11,3 10,3 10,9 1,7 (5.955)
Creadores de riqueza/Especuladores 9,0 8,9 9,3 19,8 13,2 14,4 15,0 8,7 1,9 (5.955)
Responsables/Irresponsables 9,3 11,1 13,1 26,6 12,8 8,7 8,4 8,3 1,7 (5.957)
Austeros/Despilfarradores 8,6 9,9 12,1 23,2 11,9 10,8 11,1 10,3 2,1 (5.949)
Honrados/Corruptos 5,4 6,3 8,9 28,6 13,3 11,6 15,1 8,6 2,2 (5.952)

Media Desviación
típica (N)

Generosos/Egoístas 4,87 1,58 (5.435)
Eficaces/Malos gestores 4,10 1,60 (5.310)
Con visión de futuro/Con estrechez de miras 4,10 1,78 (5.206)
Creadores de riqueza/Especuladores 4,37 1,89 (5.325)
Responsables/Irresponsables 3,92 1,71 (5.360)
Austeros/Despilfarradores 4,11 1,80 (5.211)
Honrados/Corruptos 4,49 1,70 (5.310)

Pregunta 38
Ahora voy a leerle algunas frases relacionadas con los sindicatos. Para cada una de ellas, dígame, por favor, si está Vd.
más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo.

Más bien de acuerdo Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

Más bien en
desacuerdo N.S. N.C. (N)

Si los sindicatos desaparecieran no pasaría nada 23,6 13,2 53,7 9,0 0,6 (5.965)
La mayoría de los sindicatos están controlados por dirigentes alejados de la
realidad

39,0 20,7 25,4 13,9 0,9 (5.957)

Los sindicatos son imprescindibles para proteger los intereses de los
trabajadores

61,0 16,9 15,2 6,3 0,6 (5.965)

Los sindicatos no deben intervenir en política, deben limitar su actuación a los
problemas laborales

67,1 12,8 11,8 7,4 0,8 (5.961)
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Pregunta 39
¿Cree Vd. que en España el poder e influencia que tienen los sindicatos es...?

Demasiado 17,4
El adecuado 28,5
Menor del que deberían tener 40,9
N.S. 12,5
N.C. 0,7
(N) (5.959)

Pregunta 40
¿Cree Vd. que en los últimos años el poder e influencia de los sindicatos ha aumentado, ha disminuido o sigue siendo el
mismo?

Ha aumentado 31,0
Ha disminuido 21,9
Sigue siendo el mismo 32,8
N.S. 13,5
N.C. 0,8
(N) (5.956)

Pregunta 41
¿Y cree Vd. que en los próximos años el poder e influencia de los sindicatos será mayor, igual o menor que en la
actualidad?

Mayor 20,7
Igual 39,9
Menor 17,7
N.S. 20,8
N.C. 0,9
(N) (5.957)

Pregunta 42
Quisiera que me dijera si, en su opinión, los sindicatos se preocupan mucho, bastante, poco o nada por defender los
intereses de...

Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. (N)
Las mujeres trabajadoras 12,6 29,7 38,6 10,3 8,3 0,4 (5.960)
Los jóvenes trabajadores 12,4 29,5 39,0 12,4 6,4 0,4 (5.957)
Los parados 12,2 26,8 35,8 18,8 6,0 0,5 (5.957)
Los que tienen un trabajo seguro (fijo) 12,1 32,9 30,6 14,1 9,5 0,7 (5.956)
Los que tienen un trabajo inseguro (eventual, temporal) 10,1 29,3 37,0 14,0 8,8 0,8 (5.943)
Los jubilados 9,2 23,3 34,8 24,0 7,9 0,7 (5.943)
Los trabajadores con sueldos altos 11,4 23,9 28,8 21,4 13,5 0,9 (5.956)
Los trabajadores con sueldos bajos 10,7 29,4 34,4 15,1 9,6 0,9 (5.956)

Pregunta 43
¿Con cuál de estas dos frases está Vd. más de acuerdo?

Los sindicatos españoles son modernos 30,2
Los sindicatos españoles están desfasados 54,0
N.S. 14,6
N.C. 1,1
(N) (5.959)
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Pregunta 44
Se oye decir con frecuencia que, en España, son pocos los trabajadores que se afilian a los sindicatos. Voy a leerle
algunas de las razones que podrían explicar esa baja afiliación. Quisiera que me dijera qué importancia: mucha, bastante,
poca o ninguna, tiene, a su entender, cada una de esas razones. Los trabajadores se afilian poco porque...

Mucha Bastante Poca Ninguna N.S. N.C. (N)
En España no es necesario sindicarse para que los convenios sean aplicables a todos los trabajadores 16,1 26,6 21,6 10,6 23,7 1,4 (5.962)
Los sindicatos ofrecen poco a cambio a sus afiliados (facilidades para viviendas, lugares de vacaciones,
etc.)

18,2 30,7 22,0 7,0 20,7 1,4 (5.959)

Hoy día no es popular afiliarse a un sindicato 10,5 21,3 28,0 15,5 23,1 1,6 (5.955)
Puede resultar arriesgado, teniendo en cuenta lo mucho que abundan los contratos temporales 16,3 26,9 20,5 11,3 23,2 1,8 (5.935)
Los sindicatos están excesivamente politizados 31,0 30,9 12,5 5,0 19,2 1,5 (5.946)
Los sindicatos no se esfuerzan por conseguir nuevos afiliados 15,2 24,7 22,2 10,3 25,6 2,0 (5.947)

Pregunta 45
A continuación, voy a leerle una lista de calificativos y quisiera que me dijera de manera rápida, sin pensarlo dos veces,
con qué sindicato asocia en mayor medida cada uno de ellos.

Eficaz Desfasado Débil Participativo Intransigente Movilizador Negociador Responsable Politizado
UGT 19,5 10,6 8,0 19,7 9,0 18,7 24,9 14,7 26,5
CCOO 22,7 6,0 3,5 25,0 12,8 29,9 21,6 18,7 10,0
CSI-CSIF (Independientes) 1,4 2,7 6,3 1,2 1,9 0,7 1,0 1,4 0,6
USO 0,7 4,4 8,4 1,0 1,3 0,2 0,6 0,8 0,5
CNT 0,7 11,4 7,4 1,0 4,7 1,1 0,4 0,7 1,0
ELA-STV (Sólo País Vasco) 0,9 0,5 0,9 1,0 1,1 0,8 0,8 0,7 0,4
CIG (INTG y CXTG. Sólo Galicia) 0,4 0,3 0,9 0,4 0,7 0,4 0,3 0,3 0,2
Otros 0,5 0,3 0,4 0,3 0,5 0,6 0,3 0,3 0,5
Todos 0,1 1,1 0,6 0,3 0,5 0,3 0,3 0,4 3,1
Ninguno 19,8 12,0 11,8 10,3 13,8 8,4 9,9 18,4 8,2
N.S. 30,7 47,2 48,3 36,6 50,4 35,7 36,7 40,1 44,7
N.C. 2,7 3,6 3,5 3,2 3,4 3,3 3,3 3,5 4,2
(N) (5.960) (5.961) (5.948) (5.955) (5.945) (5.955) (5.954) (5.953) (5.943)

Combativo Pragmático Ineficaz Corrupto
UGT 11,2 10,0 8,4 18,7
CCOO 24,2 9,0 3,3 2,4
CSI-CSIF (Independientes) 1,0 1,4 3,0 0,8
USO 0,7 1,4 3,9 0,6
CNT 2,7 1,7 5,0 0,6
ELA-STV (Sólo País Vasco) 0,8 0,6 1,0 0,2
CIG (INTG y CXTG. Sólo Galicia) 0,6 0,4 0,5 0,2
Otros 0,5 0,3 0,3 0,2
Todos 0,5 0,4 1,9 1,3
Ninguno 11,5 15,0 14,9 17,6
N.S. 42,9 56,1 53,5 52,4
N.C. 3,4 3,7 4,4 5,0
(N) (5.951) (5.947) (5.946) (5.956)

Pregunta 46
¿Podría decirme si su opinión sobre la UGT ha mejorado o empeorado en los últimos tres años?

Ha mejorado 13,7
Ha empeorado 37,0
No ha cambiado 29,7
N.S. 18,1
N.C. 1,5
(N) (5.960)
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Pregunta 47
¿Y su opinión sobre Comisiones Obreras (CCOO)?

Ha mejorado 24,3
Ha empeorado 16,0
No ha cambiado 38,6
N.S. 19,5
N.C. 1,5
(N) (5.958)

Pregunta 48
¿Y su opinión sobre la Confederación de Sindicatos Independientes CSI/CSIF?

Ha mejorado 5,3
Ha empeorado 7,8
No ha cambiado 23,8
N.S. 58,2
N.C. 4,9
(N) (5.915)

SÓLO PAÍS VASCO
(N=337)

Pregunta 49
¿Y su opinión sobre ELA/STV?

Ha mejorado 24,5
Ha empeorado 10,9
No ha cambiado 40,2
N.S. 23,6
N.C. 0,9
(N) (331)

SÓLO GALICIA
(N=440)

Pregunta 50
¿Y su opinión sobre la Confederación Intersindical Galega (CIG = INTG y CXTG)?

Ha mejorado 14,6
Ha empeorado 8,4
No ha cambiado 15,3
N.S. 57,9
N.C. 3,9
(N) (439)
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Pregunta 51
Más en concreto, utilizando una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa "muy mal" y el 10 "muy bien", ¿actualmente, qué
puntuación concedería Vd. al sindicato UGT? ¿Y al sindicato Comisiones Obreras?

UGT CCOO
Muy mal 10,0 6,1
1 2,5 2,0
2 5,4 3,5
3 6,5 5,6
4 9,7 7,4
5 22,9 22,4
6 9,4 11,0
7 6,0 9,7
8 5,1 7,3
9 1,1 2,1
Muy bien 2,5 3,3
N.S. 16,5 17,2
N.C. 2,4 2,4
(N) (5.951) (5.949)
Media 4,44 5,12
Desviación típica 2,50 2,43
(N) (4.826) (4.784)

Pregunta 52
De la siguiente lista de sindicatos, ¿cuál le inspira a Vd. mayor simpatía o lo considera cercano a sus propias ideas?

UGT 19,9
CCOO 25,3
CSI-CSIF (Independientes) 2,6
USO 0,9
CNT 1,4
ELA-STV (Sólo País Vasco) 1,0
CIG (INTG y CXTG. Sólo Galicia) 0,6
Otro 0,7
Ninguno 38,7
N.S. 7,1
N.C. 1,6
(N) (5.907)
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Pregunta 53
Le voy a leer una lista de líderes sindicales. Para cada uno de ellos dígame si le conoce y qué calificación le merece su
actuación sindical, sabiendo que el 0 significa que lo valora "muy mal" y el 10 que lo valora "muy bien".

Valora No conoce N.S. N.C. (N)
Nicolás Redondo 78,5 5,5 13,7 2,3 (5.957)
Antonio Gutiérrez 64,9 18,8 13,5 2,8 (5.962)
José Luis Alemany 11,3 69,2 14,4 5,1 (5.953)
Marcelino Camacho 65,7 15,4 15,9 3,0 (5.955)
Salce Elvira 8,2 72,4 14,2 5,2 (5.957)
Agustín Moreno 11,7 69,2 14,0 5,1 (5.953)
Apolinar Rodríguez 29,1 51,4 15,0 4,5 (5.959)
Antón Saracíbar 17,4 63,1 14,5 4,9 (5.959)
Manuel Zaguirre 10,0 70,3 14,4 5,3 (5.955)
José María Zufiaur 7,4 73,0 14,3 5,4 (5.951)
Manuel Fernández "Lito" 17,9 61,8 15,4 4,9 (5.952)
Cándido Méndez 22,5 56,0 16,7 4,8 (5.950)
Manuel Garnacho 9,2 70,7 14,6 5,5 (5.933)
José Elorrieta (Sólo País Vasco) 30,0 54,1 14,1 1,8 (333)
Fernando Acuña (Sólo Galicia) 14,8 68,9 14,4 1,8 (438)
Manuel Mera (Sólo Galicia) 13,2 69,2 15,8 1,8 (438)

Media Desviación
típica (N)

Nicolás Redondo 4,90 2,86 (4.675)
Antonio Gutiérrez 5,63 2,64 (3.869)
José Luis Alemany 4,05 2,30 (673)
Marcelino Camacho 5,35 2,73 (3.911)
Salce Elvira 4,29 2,69 (488)
Agustín Moreno 4,61 2,49 (697)
Apolinar Rodríguez 4,90 2,32 (1.735)
Antón Saracíbar 4,67 2,38 (1.039)
Manuel Zaguirre 4,34 2,45 (596)
José María Zufiaur 4,29 2,37 (439)
Manuel Fernández "Lito" 4,72 2,41 (1.068)
Cándido Méndez 4,72 2,40 (1.340)
Manuel Garnacho 4,16 2,44 (548)
José Elorrieta (Sólo País Vasco) 5,83 2,41 (100)
Fernando Acuña (Sólo Galicia) 4,68 2,52 (65)
Manuel Mera (Sólo Galicia) 4,90 2,76 (58)

CIS
Estudio nº2088. SINDICATOS Mayo-julio 1994

Pág 24



Pregunta 54
En política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de casillas que van
de izquierda a derecha. ¿En qué casilla colocaría Vd. a los siguientes sindicatos?

UGT CCOO CSI-CSIF USO CNT ELA-STV (Sólo País Vasco) CIG (INTG y CXTG) (Sólo Galicia)
Izquierda 7,7 12,0 1,9 2,5 14,3 2,4 8,7
2 7,5 14,4 2,3 3,5 7,3 1,5 6,0
3 14,2 16,1 2,7 4,2 3,9 6,6 7,6
4 12,0 9,3 3,3 4,1 2,4 6,9 4,1
5 16,8 9,8 8,5 6,5 3,3 21,1 3,0
6 5,5 3,4 3,6 2,7 1,7 16,9 1,6
7 3,5 2,1 2,2 1,7 0,7 5,1 1,1
8 2,2 1,4 1,5 1,0 0,9 1,8 0,9
9 0,5 0,5 0,6 0,5 0,4 0,9 -
Derecha 1,1 1,0 0,7 0,6 0,7 0,6 0,5
N.S. 26,4 27,1 67,2 66,9 58,9 32,5 62,8
N.C. 2,8 2,8 5,5 5,7 5,4 3,6 3,7
(N) (5.953) (5.948) (5.922) (5.920) (5.869) (332) (436)
Media 4,06 3,38 4,83 4,30 2,81 5,08 3,12
Desviación típica 1,96 1,96 2,08 2,10 2,25 1,63 2,01
(N) (4.217) (4.168) (1.614) (1.621) (2.097) (212) (146)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 55
Como Vd. sabe, existen diferentes opiniones sobre la forma en que deben actuar los sindicatos para representar los
intereses de los trabajadores. ¿Con cuál de las siguientes formas está Vd. más de acuerdo?

Debe consultar siempre a los trabajadores 76,5
Sólo debe consultar a los trabajadores excepcionalmente 13,8
Si ha sido elegido en elecciones no necesita consultar 4,5
N.S. 3,9
N.C. 1,3
(N) (3.698)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS QUE OPINAN QUE LOS SINDICATOS SÓLO
DEBEN CONSULTAR A LOS TRABAJADORES EN SITUACIONES MUY IMPORTANTES (1, 2 ó 4 en P4 y 2 en P55).

(N=509)

Pregunta 55a
¿Y cuáles de los siguientes temas le parecen suficientemente importantes como para ser consultado previamente por los
representantes sindicales?

Sí No N.S. N.C. (N)
La firma de convenios 84,6 11,4 2,6 1,4 (499)
La convocatoria de huelgas 82,8 12,3 2,4 2,4 (495)
Temas de personal específicos, como traslados forzosos, despidos, etc. 72,1 22,3 3,2 2,4 (494)
Otros 100,0 - - - (21)
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SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 56
Cambiando ahora de tema, ¿cree Vd. que las opiniones de los líderes sindicales son muy representativas, bastante, poco
o nada representativas de las opiniones de los trabajadores?

Muy representativas 7,7
Bastante representativas 34,0
Poco representativas 39,5
Nada representativas 10,5
N.S. 7,5
N.C. 0,7
(N) (3.702)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 57
¿Y considera Vd. que las opiniones de los líderes sindicales son cada vez más, igual o menos representativas de las
opiniones de los trabajadores?

Cada vez más 14,5
Igual 43,8
Cada vez menos 30,8
N.S. 10,1
N.C. 0,8
(N) (3.697)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 58
¿Qué cree Vd. que es mejor para defender los intereses de los trabajadores...?

Que exista un único sindicato fuerte 30,4
Que existan dos sindicatos fuertes 17,1
Que existan varios sindicatos fuertes 38,0
Que no exista ninguno 5,9
N.S. 7,7
N.C. 0,8
(N) (3.696)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 59
Y Vd., personalmente, ¿sería partidario de que UGT y CCOO se unieran en un único sindicato?

Sí 42,6
No 31,3
Tengo mis dudas 8,2
N.S. 15,9
N.C. 1,9
(N) (3.701)
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SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 60
En la tarjeta que voy a mostrarle hay una serie de posibles objetivos sindicales. Quisiera que me dijera la importancia:
mucha, bastante, poca o ninguna, que actualmente tienen para Vd. cada uno de ellos.

Mucha Bastante Poca Ninguna N.S. N.C. (N)
Lograr aumentos salariales 48,8 38,4 8,1 1,4 2,4 0,9 (3.697)
Impedir que se recorte el subsidio de desempleo 54,0 34,3 6,7 1,7 2,5 0,9 (3.697)
Impedir que se faciliten los despidos 62,2 27,1 5,5 2,0 2,1 1,1 (3.692)
Conseguir la igualdad entre hombres y mujeres en el trabajo 55,8 32,0 7,3 1,7 2,4 0,8 (3.692)
Conseguir mejores pensiones para los jubilados 55,5 33,4 6,9 1,3 2,0 0,9 (3.695)
Mejorar la estabilidad en el empleo (menos contratos temporales) 62,5 28,4 4,7 1,3 2,2 0,9 (3.695)
Mejorar las condiciones de trabajo (seguridad e higiene) 56,9 33,0 5,8 1,4 2,2 0,8 (3.694)
Aumentar el número de afiliados a los sindicatos 29,8 29,4 23,7 10,6 5,3 1,3 (3.696)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 61
¿Y qué importancia atribuiría Vd. a estos otros objetivos: mucha, bastante, poca o ninguna?

Mucha Bastante Poca Ninguna N.S. N.C. (N)
Prestar servicios concretos a los trabajadores (asesoría legal, préstamos, viajes, seguros, vivienda, etc,) 47,1 37,6 9,3 1,6 3,2 1,0 (3.699)
Negociar acuerdos generales con el Gobierno y los empresarios 51,8 37,1 5,1 1,0 3,8 1,1 (3.698)
Impulsar la formación profesional 58,6 33,4 3,6 0,8 2,5 1,1 (3.691)
Impulsar mecanismos ágiles de promoción de los trabajadores 51,1 37,2 5,1 0,9 4,6 1,1 (3.695)
Oponerse a la política económica del Gobierno 30,0 30,5 18,8 8,5 9,5 2,7 (3.694)
Contribuir a la creación de empleo 70,8 23,1 1,9 0,8 2,3 1,0 (3.690)
Luchar por la integración de los trabajadores inmigrantes 36,6 37,9 14,7 4,2 5,3 1,3 (3.693)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 62
¿Está Vd. actualmente o ha estado afiliado alguna vez a un sindicato?

Sí está afiliado actualmente 12,5
Sí ha estado afiliado (no lo está en la actualidad) 16,5
No (nunca ha estado afiliado) 70,4
N.C. 0,5
(N) (3.687)
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SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS QUE NUNCA HAN ESTADO AFILIADOS A UN
SINDICATO (1, 2 ó 4 en P4 y 3 en P62).

(N=2.597)

Pregunta 62a
¿Por qué no se ha afiliado nunca a un sindicato?

No tendría tiempo de participar 6,5
No estoy de acuerdo con sus políticas 13,5
No quiero pagar las cuotas para obtener casi nada 2,5
No me gusta esa gente 5,3
En una empresa como la mía es arriesgado 1,9
Nunca me ha parecido necesario 59,6
Ha sido imposible: por su puesto, no hay sindic. de empresa 1,6
No confío en ellos 1,1
Antes no se podía hacer libremente 1,0
Otra respuesta 3,6
N.S. 1,8
N.C. 1,5
(N) (2.567)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS QUE HAN ESTADO AFILIADOS A UN
SINDICATO Y NO LO ESTÁN EN LA ACTUALIDAD (1, 2 ó 4 en P4 y 2 en P62).

(N=610)

Pregunta 62b
¿Por qué dejó de estar afiliado a un sindicato? (MÁXIMO DOS RESPUESTAS).

Se desengañó 31,3
No servía para nada 15,9
Le causaba más problemas que otra cosa 4,1
Le consumía demasiado tiempo 4,2
No estaba de acuerdo con las políticas del sindicato 8,3
No le compensaba pagar las cuotas 12,7
Sus familiares se oponían 0,5
Se jubiló 19,1
Le despidieron, cerró la empresa, dejó de trabajar 7,6
Cambió de empleo, se trasladó de sector, se hizo autónomo 3,0
Otras razones 8,6
N.S. 1,0
N.C. 1,7
(N) (591)
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SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS QUE HAN ESTADO AFILIADOS A UN
SINDICATO Y NO LO ESTÁN EN LA ACTUALIDAD (1, 2 ó 4 en P4 y 2 en P62).

(N=610)

Pregunta 62c
¿Cuánto tiempo ha estado Vd. afiliado? (ANOTAR nº de años, meses o días, según el caso).

1 año 17,8
2 8,5
3 8,7
4 4,8
5 6,2
6 3,7
7 2,5
8 3,1
9 1,0
10 3,9
Más de 10 años 13,3
N.S./N.R. 0,2
N.C. 26,3
(N) (483)
Media 6,42
Desviación típica 6,89
(N) (355)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS QUE ESTÁN AFILIADOS A UN SINDICATO EN
LA ACTUALIDAD (1, 2 ó 4 en P4 y 1 en P62).

(N=461)

Pregunta 63
¿Recuerda Vd. cuánto tiempo hace que se afilió por primera vez, en qué año aproximadamente? (ANOTAR nº de años,
meses o días, según el caso).

Antes de 1983 34,0
De 1983 a 1986 11,9
De 1987 a 1988 7,9
De 1989 a 1991 18,8
De 1992 a 1994 16,6
No recuerda 9,3
N.C. 1,5
(N) (453)
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SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS QUE ESTÁN AFILIADOS A UN SINDICATO EN
LA ACTUALIDAD (1, 2 ó 4 en P4 y 1 en P62).

(N=461)

Pregunta 64
Y, principalmente, ¿por qué razón se afilió Vd.?

A raíz de un conflicto con la empresa 11,0
Por la propaganda sindical 3,1
Porque se lo aconsejaron sus compañeros 10,2
Porque es la mejor forma de defender sus intereses 46,8
Porque sus amigos pertenecían al sindicato 4,4
Por convicción ideológica 17,7
Otra razón 4,6
N.S. 0,7
N.C. 1,5
(N) (453)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS QUE ESTÁN AFILIADOS A UN SINDICATO EN
LA ACTUALIDAD (1, 2 ó 4 en P4 y 1 en P62).

(N=461)

Pregunta 65
¿Siempre ha estado afiliado al mismo sindicato?

Sí 84,2
No 15,4
N.C. 0,4
(N) (449)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS QUE ESTÁN AFILIADOS A UN SINDICATO EN
LA ACTUALIDAD Y SIEMPRE HAN ESTADO AFILIADOS AL MISMO SINDICATOS (1, 2 ó 4 en P4, 1 en P62 y 1 en P65).

(N=378)

Pregunta 65a
¿Podría decirme, por favor, a qué sindicato está afiliado?

CCOO 40,3
UGT 33,2
CSI-CSIF 4,6
USO 3,0
CNT 0,8
ELA-STV (Sólo País Vasco) 2,2
CIG (INTG y CXTG) (Sólo Galicia) 2,2
Otro 11,1
N.C. 2,7
(N) (370)
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SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS QUE ESTÁN AFILIADOS A UN SINDICATO EN
LA ACTUALIDAD Y NO SIEMPRE HAN ESTADO AFILIADOS AL MISMO SINDICATOS (1, 2 ó 4 en P4, 1 en P62 y 2 en P65).

(N=69)

Pregunta 65b
¿Podría  decirme,  por  favor,  a  qué  sindicato  está  Vd.  afiliado  actualmente  y  a  cuál  (o  cuáles)  estuvo  afiliado
anteriormente?

Actualmente
Anteriormente

MÁXIMO 2
RESPUESTAS

CCOO 38,8 27,3
UGT 26,9 36,4
CSI-CSIF 3,0 4,5
USO 3,0 9,1
CNT - 6,1
ELA-STV (Sólo País Vasco) 4,5 3,0
CIG (INTG y CXTG) (Sólo Galicia) - -
Otro 19,4 13,6
N.C. 4,5 6,1
(N) (67) (66)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS QUE ESTÁN AFILIADOS A UN SINDICATO EN
LA ACTUALIDAD Y NO SIEMPRE HAN ESTADO AFILIADOS AL MISMO SINDICATOS (1, 2 ó 4 en P4, 1 en P62 y 2 en P65).

(N=69)

Pregunta 65c
Y, principalmente, ¿cuáles fueron las razones que le hicieron cambiar de sindicato? (MÁXIMO DOS RESPUESTAS).

Este sindicato, al que está afiliado, es más combativo 16,1
No le gustaban los dirigentes del anterior sindicato 17,9
Este sindicato cuesta menos -
Estoy más de acuerdo con la línea de este sindicato 37,5
Este sindicato es más pragmático 3,6
Este sindicato ofrece mejores servicios 21,4
Me convencieron mis amigos (o familiares) 8,9
Otra razón 3,6
N.S. 7,1
N.C. 1,8
(N) (56)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 66
¿Cuándo fueron las últimas elecciones sindicales en su lugar de trabajo?

No hubo elecciones sindicales 48,2
Antes de 1977 0,4
De 1977 a 1982 0,9
De 1983 a 1986 0,8
De 1987 a 1988 0,4
De 1989 a 1991 9,2
De 1992 a 1994 8,0
N.S. 28,4
N.C. 3,7
(N) (3.654)
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SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS QUE HAN TENIDO ELECCIONES SINDICALES
EN SU LUGAR DE TRABAJO (1, 2 ó 4 en P4 y dice el año en P66).

(N=720)

Pregunta 66a
¿Votó Vd. en estas últimas elecciones sindicales?

Sí 76,3
No 23,5
N.C. 0,3
(N) (716)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS QUE HAN TENIDO ELECCIONES SINDICALES
EN SU LUGAR DE TRABAJO Y PARTICIPARON (1, 2 ó 4 en P4, dice el año en P66 y 1 en P66a).

(N=546)

Pregunta 66b
¿A qué sindicato votó?

CCOO 40,1
UGT 28,1
CSI-CSIF 5,3
USO 1,8
CNT 0,6
ELA-STV (Sólo País Vasco) 1,7
CIG (INTG y CXTG) (Sólo Galicia) 1,5
En blanco 2,0
Un sindicato independiente 1,7
Otro sindicato 10,3
N.C. 7,0
(N) (544)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS (1, 2 ó 4 en P4).
(N=3.706)

Pregunta 67
¿Ha participado Vd. alguna vez en alguna huelga organizada o en paros en el trabajo?

Sí 37,4
No 61,0
N.C. 1,6
(N) (3.676)

SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS QUE HAN PARTICIPADO EN ALGUNA HUELGA
O EN PAROS (1, 2 ó 4 en P4 y 1 en P67).

(N=1.375)

Pregunta 67a
¿Cuántas veces ha participado Vd. en una huelga o en un paro laboral?

Algunas veces 56,7
Bastantes veces 22,4
Muchas veces 16,8
Siempre que se han convocado 2,5
N.S. 0,1
N.C. 1,6
(N) (1.341)
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SÓLO A OCUPADOS, PARADOS QUE HAN TRABAJADO ANTES Y JUBILADOS QUE HAN PARTICIPADO EN ALGUNA HUELGA
O EN PAROS (1, 2 ó 4 en P4 y 1 en P67).

(N=1.375)

Pregunta 68
Como Vd. seguramente recordará, no todas las huelgas de estos últimos años han sido convocadas por los sindicatos
(como ha sido el caso, por ejemplo, de la huelga de los transportes públicos en Madrid, hace ahora unos dos años).
¿Participaría Vd. en una huelga aunque no tuviera el apoyo de los sindicatos y estuviera convocada por un grupo de
líderes independientes?

Sí 41,9
No 28,6
Depende del tipo de huelga 22,7
N.S. 6,0
N.C. 0,8
(N) (1.355)

SÓLO A OCUPADOS QUE HAN PARTICIPADO EN ALGUNA HUELGA O EN PAROS (1 en P4 y 1 en P67).
(N=980)

Pregunta 69
¿Podría decirme, por favor, si Vd. acudió, o no, a trabajar el pasado 27 de enero, el día de la última huelga general?

Sí acudió a trabajar 30,6
No acudió a trabajar 67,3
N.C. 2,0
(N) (976)

SÓLO A OCUPADOS QUE HAN PARTICIPADO EN ALGUNA HUELGA O EN PAROS Y QUE NO FUERON A TRABAJAR EL 27 DE
ENERO (1 en P4, 1 en P67 y 2 en P69).

(N=657)

Pregunta 69a
¿Por qué no acudió a trabajar?

Por estar de acuerdo con la huelga 61,4
Por imposibilidad de trasladarse 1,7
Por enfermedad, vacaciones 6,8
Porque la empresa cerró ese día 9,8
Porque se votó ir a la huelga 7,1
Por temor a posibles incidentes 9,6
Por tener que cuidar a los niños -
Otro motivo 2,9
N.C. 0,6
(N) (645)
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Pregunta 70
Con frecuencia, al hablar de una persona mencionamos la clase social a la que pertenece. En su caso particular, ¿a qué
clase social diría Vd. que pertenece?

Alta 0,5
Media/alta 4,5
Media/media 56,7
Media/baja 26,9
Baja 9,2
N.S. 1,2
N.C. 1,0
(N) (5.934)

Pregunta 71
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.?

Izquierda 6,5
2 6,8
3 14,1
4 10,2
5 23,5
6 6,5
7 5,5
8 4,4
9 1,4
Derecha 2,6
N.S. 11,6
N.C. 6,7
(N) (5.960)
Media 4,56
Desviación típica 2,14
(N) (4.871)

Pregunta 72
¿Recuerda Vd. a qué partido votó en las elecciones generales de junio de 1993?

CDS 1,3
IU 9,0
PP 15,3
PSOE 25,6
EA-EUE 0,3
HB 0,3
PNV 0,8
CiU 2,5
ERC 0,6
PAR 0,3
CG 0,2
UV 0,3
Otro de derechas 0,5
Otro de izquierdas 1,9
En blanco 1,7
No tenía edad 4,0
No votó 18,0
No recuerda 4,8
N.C. 12,6
(N) (5.961)
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Pregunta 73
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, es decir, al Parlamento español, ¿a qué partido votaría
Vd.?

CDS 0,8
IU 11,9
PP 18,2
PSOE 17,2
EA-EUE 0,2
HB 0,3
PNV 0,9
CiU 2,5
ERC 0,8
PAR 0,2
CG 0,2
UV 0,3
Otro de derechas 0,5
Otro de izquierdas 2,2
En blanco 0,1
No votaría 14,2
No sabe todavía 19,2
N.C. 10,3
(N) (5.953)

SÓLO A QUIENES CONTESTARON "NO VOTARÍA", "NO SABE TODAVÍA" O "N.C." EN INTENCIÓN DE VOTO (97, 98 ó 99 en
P73).

(N=2.604)

Pregunta 73a
En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos siente Vd. más, simpatía o lo considera más cercano a sus propias
ideas?

CDS 1,5
IU 6,3
PP 5,1
PSOE 9,6
EA-EUE 0,2
HB 0,2
PNV 0,2
CiU 1,3
ERC 0,4
PAR 0,1
CG 0,0
UV 0,1
Otro de derechas 0,2
Otro de izquierdas 1,5
Ninguno 36,8
N.S. 15,4
N.C. 20,9
(N) (2.549)
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Pregunta 73aa
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

CDS 1,4
IU 14,8
PP 20,6
PSOE 21,5
EA-EUE 0,3
HB 0,4
PNV 1,0
CiU 3,1
ERC 1,0
PAR 0,2
CC 0,3
UV 0,4
Otro de derechas 0,6
Otro de izquierdas 2,9
Ninguno 15,9
N.S. 6,7
N.C. 9,0
(N) (5.891)

Pregunta 74
Sexo:

Hombre 48,6
Mujer 51,4
No consta -
(N) (5.965)

Pregunta 75
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

De 16 a 17 años 4,6
De 18 a 24 años 15,3
De 25 a 34 años 18,8
De 35 a 44 años 16,2
De 45 a 54 años 14,7
De 55 a 64 años 14,3
65 y más años 16,0
N.C. 0,1
(N) (5.961)

Pregunta 76
¿Ha ido Vd. a la escuela o cursado algún tipo de estudios?

No, es analfabeto 3,3
No, pero sabe leer y escribir 7,8
Sí, ha ido a la escuela 88,8
N.C. 0,2
(N) (5.954)
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SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA (3 en P76).
(N=5.285)

Pregunta 76a
¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que Ud. ha cursado (con independencia de que los haya terminado o
no)? Por favor, especifique lo más posible, diciéndome el curso en que estaba cuando los terminó (o los interrumpió), y
también el nombre que tenían entonces esos estudios (ej: 3 años de Estudios Primarios, Primaria, 5º de Bachillerato,
Maestría Industrial, Preuniversitario, 4º de EGB, Licenciatura, Doctorado, FP1, etc.).

Estudios primarios sin finalizar 8,5
Estudios primarios 24,1
EGB o equivalente 26,5
Formación Profesional 1 y ens. Técnico Profesional equiv. 7,1
Bachillerato superior, B.U.P. y equivalentes 13,5
Formación profesional 2 y equivalentes 6,6
Arquitecto e Ingeniero Técnico 1,5
Diplomado de otras Escuelas Universitarias y equivalentes 5,2
Estudios superiores de 2 o 3 años 0,3
Arquitecto e Ingeniero Superior 0,4
Licenciado 5,5
Doctorado 0,2
Estudios de Postgrado o especialización 0,2
Otros estudios no reglados 0,5
N.C. 0,1
(N) (5.283)

Pregunta 76aa
ESTUDIOS.

Sin estudios 18,6
Primaria 21,4
Secundaria 35,4
F.P. 12,1
Medios universitarios 6,1
Superiores 5,6
Otros no reglados 0,4
N.C. 0,5
(N) (5.965)

Pregunta 77
Actualmente, entre todos los miembros del hogar (incluido el entrevistado) y por todos los conceptos, ¿de cuántos
ingresos netos disponen por término medio en su hogar al mes? No le pido que me indique la cantidad exacta, sino que
me señale en esta tarjeta en qué tramo de la escala están comprendidos los ingresos de su hogar.

Menos o igual a 50.000 pts. 6,7
De 50.001 a 100.000 pts. 25,2
De 100.001 a 150.000 pts. 22,2
De 150.001 a 200.000 pts. 12,3
De 200.001 a 300.000 pts. 7,8
De 300.001 a 400.000 pts. 2,7
De 400.001 a 500.000 pts. 1,2
De 500.001 a 750.000 pts. 0,5
De 750.001 a 1 millón de pts. 0,2
Más de 1 millón de pts. 0,7
N.C. 20,5
(N) (5.941)
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Pregunta 78
¿Cómo se considera Vd. en materia religiosa?

Católico practicante 36,9
Católico no practicante 46,8
Creyente practicante de otras religiones 1,1
Creyente no practicante de otras religiones 1,0
Indiferente 6,5
No creyente 6,2
N.C. 1,5
(N) (5.957)
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